

东曲矿青年之家获评山西省五星级青年之家

近日,东曲矿青年之家被共青团山西省委认定为“五星级”青年之家,是目前西山煤电第一个获此殊荣的集体。

阵地建设有亮点

东曲矿青年之家位于该矿企业文化教育基地教育楼,与基地内矿史发展馆、心理咨询室、教职工培训室等多个功能齐全的场地形成联动,让青年之家建设更系统、更立体,作用效果和实践能力最大化。整个青年之家的装修风格新颖时尚,让人眼前一亮,室内红绿黄三色交相辉映,红色热情洋溢、绿色生机盎然、黄色朝气蓬勃。墙面悬挂的团旗、团徽、入团誓词、团员权利与义务等多个排版,让文化上墙、文化入心潜移默化发挥作用。功能区域划分上亦系统合理,内设观影区、读书区、手工区等

多个区域。

项目开展有重点

东曲矿团委按照“一支部一特色、一月一主题”每月在青年之家开展形式不同、规模各异的特色活动,“新的一年从读一本好书开始”读书会、“爱矿护矿,青年先行”主题演讲、“传承雷锋精神,青春志愿服务”在行动、“青马工程”学习交流、青年安全监督岗岗长培训、“人人讲安全,个个会应急”主题安全知识问答、心肺复苏急救宣讲等活动,极大地丰富了青年职工的业余文化生活,同时,团青工作例会、宣传视频拍摄、交友交流、小改小革修旧利废等也利用该阵地不定期开展。

过程管理有亮点

东曲矿青年之家充分调动发挥基层团支部书记主观能动性,大家利

用业余时间,结合各自优势特点,以周值班、双岗制进行排班管理,确保青年们来到青年之家门开着、人管着、活动丰富着。建立青年之家管理办法,以团支部为单位健全青年花名册、活动纪实等相关资料,并对相关资料进行及时更新,更好地规范管理。考虑到井下青年职工的特殊性,每两个月推出一期青年之家《团工作简报》让无法到场的青年也能近距离了解和感知团青氛围。

三年的探索运行,该集体以独特的魅力和丰富的内涵,为广大青年朋友们搭建起了一个交流互鉴、学习成长的重要平台。一路走来,亦见证了无数煤矿青年成长成才,已然成为大家的“充电站”和“避风港”,更是广大青年职工值得信赖的“娘家人”和“大后方”。

寇振杰 王婷

新产业公司

专题讲座 预防犯罪

12月20日,新产业公司举办“国有企业人员职务犯罪风险识别与防范”专题讲座。

本次讲座重点围绕国有企业人员身份认定标准、国有企业职务犯罪监管、监察法修订意见、国有企业人员职务犯罪风险及常见类型、案件处理后国有企业人员影响、国企人员职务犯罪防范措施等六方面,结合具体案例,详细介绍了国企职务犯罪的类型和罪名情况,明确了国有企业管理人员各类违法违规违纪行为处置的法律依据。

通过培训,广大干部职工对国有企业管理人员违法违规行为的界定及后果有了更加清晰的认识,进一步提高干部职工的法治素养,对打造忠诚、干净、担当的公司管理人员队伍,推动公司高质量发展提供了有力支撑。

郭娇

公用事业分公司托幼中心

萌娃进社区 欢乐迎新年



12月27日,公用事业托幼中心建北幼儿园参加了建筑街社区举办的“喜迎元旦新年联谊会”活动。

活动现场热闹非凡,幼儿园的节目精彩纷呈。老师与幼儿共舞《送你一朵小红花》,萌娃们以稚嫩活力之姿传递温暖感恩。《小鱼吐泡泡》童趣满满,孩子们扮作小鱼,随音乐灵动摆身,台下欢笑掌声不断。特色魔方表演《魔力转转转》更是惊艳全场,小表演者们手法娴熟,魔方在其手中快速变幻,尽显孩子们的聪慧与潜力。社区居民、老党员也纷纷登台献艺,为社区带来了一场欢乐的迎新盛宴。

白雪静 张焱 孙严

更换滤芯 保障饮水安全



12月23日,官地矿井口供应超市积极行动,更换饮水机滤芯,为职工提供安全、可靠的饮用水源。

“在井口等车时,能喝到一杯暖暖的热水,身心都是温暖的,一杯热水看似简单,却体现了矿党政对我们的关心。”即将下井的运输区皮带队职工宋文君一边接水一边说道。

岳巧艳摄影报道

“双比武”年年搞,越搞越让人叫好

——第八届党支部书记技术技能“双比武”有感

刘志彪

行至半山更觉陡,舟至中流浪更急。在一阵阵掌声中,西山煤电第八届“扛旗攻坚,发挥作用”基层党支部书记技术技能“双比武”落下帷幕。时至今日,西山煤电基层党支部书记技术技能“双比武”已迈入第八届,难能可贵的是每届都推陈出新,年年都绽放新彩。

工作要求了然于心

今年的“双比武”适时出现了“四走三必到”“按下暂停键”“一把手是关键”等当前山西焦煤和西山煤电主要工作要求,参赛选手们紧扣“党的一切工作到支部”,不断深化党支部书记“了如指掌”行动,充分展现风采与担当,营造头雁领航、扛旗攻坚的浓厚干事创业氛围。

竞赛设置匠心独运

今年的“双比武”紧紧围绕“了如指掌”行动,四个环节“了然于心”“如数家珍”“指点迷津”“尽在掌握”是从“了如指掌”四字中

各取一字,可谓匠心独运。比赛自从11月22日开赛以来,经过前三个环节的激烈比拼,10名党支部书记从100名参赛选手中脱颖而出。

出题侧重现实情境

“尽在掌握”环节要求选手以情景再现、情景党课等形式,综合运用PPT、视频等手法,从小切口、小故事、微视角出发,围绕党的政策、企业目标、安全环保、经营管理、职工身心等方面,讲述“我和支部的故事”,展现党支部书记对宏观大势、热点难点、队情企情、职工冷暖的“了如指掌”,以及做好思想工作、解决实际问题和创新发展支部工作的能力。

解题体现亲身践行

10名党支部书记献上了10场情景剧,其中,有的党支部书记亲身践行了“一把手是关键、现场管理是基础、干部作风是保障”的理念,从初上任时的迷茫失措,到逐

渐成长为胸有成竹的领导者;有的则将两本台账视为法宝,精心管理支部工作;有的始终将保障职工切身利益视为己任,为职工排忧解难;还有的积极介入职工家庭矛盾,化解纷争;更有在安全和生产任务发生冲突时,果断按下暂停键,确保一切平稳有序的。台上一幕幕都是公司基层党支部书记在日常工作中的真实写照。

第八届“双比武”虽然已经结束多日,但其影响却深远而持久。这一活动接地气、走心,更展现了基层党支部书记用心用情推动企业发展、构建和谐劳动关系、助力安全生产的担当与风采。相信在未来的日子里,“双比武”中兄弟单位的精彩,邻家院里的美好,将在公司各党支部中立起他山之石,引领更多基层党支部书记不断提升自身素养与能力,为山西焦煤高质量发展注入西山煤电新的活力与动力。

马兰矿

卫生清扫助文明 排查隐患保安全



近日,马兰矿实业分公司单身公寓组织服务员对公寓公共环境、卫生死角进行清理,彻底消除安全隐患。

清理过程中,工作人员对责任区窗台、地板及角落用84消毒液进行仔细擦拭,对房间内的物品重新进行摆放,对床下、柜下等卫生死角的杂物进行了清理,对窗帘、窗户玻璃进行了清洗处理。同时还对公寓住户进行了安全教育,认真讲解乱堆乱放的危害,切实提高住户安全意识。

闫丽珍